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Ata da 11 Sessão Ordinária Da 13" Legislatura 
Identificação Básica: Tipo de Sessão: Sessão Ordinária; Abertura 14/03/2022- Inicio às 
19:00 h e término as 19:48 h 

Mesa Diretora: Presidente: André de Barros/ PSC; Vice-Presidente Jorge Joelei Basso/ 
REPUBLICANOS ; Primeiro Secretário: Junior Costa/ PODE; Segundo Secretário: Claudemir Chaves/ PT. 

Lista de Presença na Sessão: André de Baros/ PSC; Joelei Basso/ REPUBLICANOS; Junior Costa/ PODE; Claudemir Chaves/ PT; Marciano Skrzypczak/ PDT; Bento 
Emiliano/ PDT; Beatriz Maria Paradzinski/ REPUBLICANOS; Ozeias de Oliveiral 
REPUBLICANOS; Expedientes: 01. ABERTURA DA SESSA0: O Presidente André 
de Barros invocou a proteção divina, pela grandeza da pátria, o progresso de Realeza e o 
bem-estar da sua população declarou abertos os trabalhos da sessão ordinária deste dia 14 
de março de 2022. 02. LEITURA DE UM TRECH0 BÍBLIC0: Realizado pelo Vice Presidente Joelei Basso. O Presidente André de Barros, primeiramente agradeceu a 
presença de todos os presentes nessa sessão ordinária do ano de 2022, em seguida saudou 
a todos os presentes no auditório e os que nos acompanham pelas redes sociais sejam todos bem vindos. 03. LEITURA E VOTAÇÃO DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR:
Ata da Sessão Ordinária do dia 07(sete) de março de 2022, a qual foi aprovada por 
unanimidade dos vereadores 04. LEITURA DOS PTOJETOS RECEBIDOS: o 
Presidente da Câmara André de barros solicitou que o Primeiro Secretário Junior Costa 
Fizesse a leitura do seguinte Projeto de Lei n°10/2022 de autoria do poder Executivo 
Municipal: Justificativa do projeto de lei n° 10/2022: Senhor Presidente; O presente 
projeto de Lei autoriza o poder Executivo a assumir as responsabilidades com a Agência 
do Trabalhador quanto as despesas mensais. Vimos através deste projeto de lei, solicitar 
a autorização para ficar sob responsabilidade do Município de Realeza as despesas 
mensais com a Agência do Trabalhador, sendo o responsável por gastos com materiais 
de expediente, salários de funcionários, equipamentos para execução do trabalho e 

despesas de aluguel ou locação do espaço f+sico quando necessário, como assim já ocorre. 
A solicitação citada, se faz necessária em razão da transferência da Secretaria de 
Desenvolvimento Econômico e Turismo, Sala do Empreendedor e Agência do 
Trabalhador, para utilização da população de Realeza no novo local de atendimento da 
secretaria. Para que a Agência do Trabalhador possa receber autorização do Estado para 
a troca de local, exigiram-se uma lei que indique quanto as despesas mensais da Agência. 
Este pedido vem para melhorar ainda mais os atendimentos prestados aos 
microempreendedores, ao pessoal que busca emprego e demais ações, oferecendo aos 
munícipes mais oportunidades, acessibilidade e conforto durante os atendimentos. Certos 
de que é de interesse de todos, solicito a aprovação deste Projeto para que o Poder 
Executivo possa se utilizar desse expediente, a bem do interesse comum. 
Atenciosamente, Paulo Cesar Casaril. Prefeito Municipal. 

Lista de Presença na Ordem do Dia: André de Barros/ PSC; Joelei Basso/ 
REPUBLICANOS; Junior Costal PODE; Claudemir Chaves/ PT; Marciano Skrzypczak/ 
PDT; Bento Emiliano/ PDT; Beatriz Maria Paradzinski/ REPUBLICANOs; Ozeias de 
Oliveira/ REPUBLICANOS; 
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Matérias da Ordem do Dia: Em 1° Discussão e Votação - Projeto de Lei n° 07/2022 

de autoria do Executivo Municipal que autoriza o município a celebrar parceria com a 
União dos Dirigentes Municipais de Educação - UNDIME/PR, associação civil de direito 

privado sem fins lucrativos, que realiza atividades de defesa em favor das políticas 
públicas e interesses do municipio e a pagar as respectivas anuidades, conforme 
especifica. 0 presidente da Câmara de Vereadores André de Barros solicitou que o 
Primeiro secretário Junior Costa fizesse a leitura do parecer da procuradoria legislativa: 
Diante do exposto, após a importante observação realizada (ausência do impacto 
orçamentário/financeiro) se superado este ponto pelas comissões e/ou pelo plenário desta 
casa, a Procuradoria Jurídica OPINA em parecer de duas laudas pela POSSIBILIDADE
JURIDICA da tramitação, discussão e votação do projeto de lei ora examinado. A 
emissão de parecer por esta Procuradoria Jurídica não substitui o parecer das Comissões 
Permanentes, assim, a opinião jurídica não tem força vinculante, podendo seus 

fundamentos serem utilizados ou não pelos membros desta Casa. Este é o nosso Parecer, 
SMJ. Realeza, 14 de março de 2022. Lucas Zimmer. Procurador Legislativo. OAB/PR 
54. 106.Também solicitou o parecer comissão permanente de justiça e redação e passou 
a palavra ao relator Junior Costa. O parecer da comissão é pela viabilidade do projeto. 
Solicitou o parecer da comissão permanente de finanças e orçamento a presidente Prof. 
Bia e afimou que: O parecer da comissão é pela viabilidade do projeto. 0 projeto está 
em discussão, à palavra com os senhores vereadores. O projeto está em votação, quem 
for favorável permaneça como está e os contrários se manifestem aprovado por todos em 
I discussãoe votação. Em 2° discussäão e votação - Projeto de lei complementar n° 
01/2022 de autoria do executivo municipal que dispõe sobre alterar o anexo vi da lei 
complementar n.° 03, de 10/01/2022, e dá outras providências. O projeto está em 
discussão. A palavra com os senhores vereadores. O projeto está em votação. Quem for 
favorável permaneça como está e os contrários se manifestem. Aprovado por todos em 2 
discussão e votação. Em 2° discussão e votação - Projeto de lei n 05/2022 de autoria do 

executivo municipal, que dispõe sobre alterar o item 3 do quadro do artigo 1° da lei n. 
1.903, de 09/02/2021, e dá outras providências. O projeto está em discussão. A palavra 
com os senhores vereadores O projeto está em votação. Quem for favorável permaneça 
como está e os contrários se manifestem. Aprovado por todos em 2" discussão e votação. 
O presidente da Câmara de Vereadores André de barros solicitou que o Primeiro 
Secretário fizesse a leitura da resposta da Copel referente ao Oficio 011/2022:Exmo Sr. 
André de Barros Presidente da Câmara Municipal de Realeza - Pr. Oficio 011/2022 -
Manifestação da Copel distribuição S.A. Por meio do Oficio n° 011/2022, recebido em 
04/03/2022, V.Ex° encaminhou os seguintes pedidos de esclarecimentos: 1-Qual a razão 
do aumento significativo no valor cobrado pela energia elétrica no município de Realeza 
nos últimos meses; 2- Se possível que descreva o percentual dos aumentos no valor da 

energia elétrica nos últimos 6 (seis) meses; 3- Se o aumento no valor da fatura/k W de 
energia tem alguma relação coma recente substituição dos medidores de energia elétrica; 
4. Se existe algum custo repassado aos usuários/consumidores, pela substituiç�o dos 
medidores de energia elétrica. A respeito do vosso pleito, seguem nossos esclarecimentos: 
Questões le2: A Copel, na condição de concessionária de serviços públicos de energia do Estado do Paraná, está sujeita à legislação do setor elétrico brasileiro e especialmente à Resolução 1.000 de 07/12/2021, da Agência Nacional de Energia Elétrica -Aneel, que estabelece as regras de prestação do serviço público de distribuição de energia elétrica, através da qual são determinadas as normas regulamentares de faturamento e cobrança adotadas por todas as Distribuidoras de Energia. Referente à aplicação das tarifas, 

46 3543-1923wAsAeMicmvrealeza@gmail.com 
R. Barão do Rio Branco, 3507 | Realeza-PR I CNPJ 00 452 810/0001-89 



CAMARA MUNICIPAL DE 

VEREADORES 
PODER LEGISLATIVO 

conforme determinado pela Resolução 1.000 de 07/12/2021, a distribuidora deve cobrar, 

pelo serviço público de distribuição de energia elétrica, as tarifas homologadas pela Aneel 

nos processos tarifários e observar o princípio da isonomia na relação com seus 

consumidores. A tarifa de energia visa assegurar às concessionárias receita suficiente para 

cobrir custos operacionais eficientes e remunerar investimentos necessários para expandir 
a capacidade e garantir o atendimento com qualidade. O último reajuste tarifário ocorreu 

em junho de 2021, conforme Resolução Homologatória da Agência Nacional de Energia 
Elétrica Aneel - 2886/2021. O Reajuste para a classe residencial e comercial atendidos 

em baixa tensão foi de 8,98%: Ano 2020 Tarifa - R$ /kWh, 0,51277; Ano 2021 Tarifa -

RS/kWh 0, 55881.Adicionalmente, destacamos que desde 2015 foi implantado no Brasil 
o sistema de Bandeiras Tarifärias. Este sistema consiste na aplicação de tarifas 

diferenciadas de acordo com o custo de geração de energia elétrica no período. Mais 

informações sobre bandeiras tarifárias podem ser encontradas no site da Aneel 
www.aneel.gov.br. Em setembro de 2021, a Agência Nacional de Energia Elétrica 
(Aneel) criou a bandeira tarif�ria de escassez hídrica. Em função disto, no Paraná, os 

consumidores residenciais, comerciais e industriais atendidos em baixa tensão, receberam 

um acréscimo de 7,2% na fatura de energia, em comparação com agosto quando vigorava 
a bandeira vermelha patamar 2. Quando se faz a mesma comparação com a bandeira verde 
(em vigor pela última vez em novembro de 2020), ou seja, quando não havia cobrança 
extra, o acréscimo da bandeira escassez hídrica na fatura de energia, no Paraná, representa 
um aumento de 25,4%. Já no valor total de uma fatura de R$ 200, por exemplo, a bandeira 
escassez hídrica representa 20% do valor pago. Valor das Bandeiras Tarifárias por cada 

100 kWh: Bandeira; Condições para geração de energia; Custos; Verde, Favoráveis RS 
0,000. Amarela, menos favoráveis, R$ 1,874. Vermelha patamar 1 Mais custosas, RS 
3,971 Vermelha patamar 2 Mais custosas, R$ 9,492. Escassez hidrica, mais custosas, RS 
14.200. Questão 3: As substituições de medidores não são causa para aumentos de 
consumo de energia elétrica, se houverem reclamações, para que sejam feitas as devidas 
análises, as solicitações devem ser registradas pelos clientes em nossos canais de 

atendimento, as quais serão prontamente respondidas. Questão 4: Não há qualquer 
cobrança realizada pela Copel pela substituição dos medidores de energia. Permanecemos 
à disposição para esclarecimentos adicionais e subscrevemo-nos, Atenciosamente, 
Rodrigo Luis Kessler Gerente em exercício Departamento de Procedimentos Comerciais 
Copel Distribuição S.A. e-protocolo: 18.701.093-4.0 Presidente da Câmara de 
Vereadores André de Barros passou a palavra aos vereadores para que todos fizessem 
suas considerações finais; Com a palavra o vereador Marciano que agradeceu a presença 
de todos os presentes na sessão, a todos que acompanham pelas redes socias, ressaltou 
que está em busca do projeto para a que em nossa cidade tenha uma pista de skate para 
os jovens. Se colocou à disposição de toda a população que quando precisar podem contar 
com o vereador Marciano; Com a palavra o vereador Ozeias de Oliveira que fala que os 
projetos votados nessa casa de leis hoje têm grande importância para o municipio, ainda 
ressaltou sua ida até Curitiba atras de mais verbas e recursos para o nosso municipio, fez 
a visita em vários gabinetes dentre elas a visita ao Deputado Alexandre Amaro que 
disponibilizou um trator traçado 85cv, uma carreta basculante de dois eixos e uma 
Ensiladeira, a qual já foi licitada no dia 14/03/2022, além disso já entregou para o 
Municipio um veículo Gol para ser usado para a saúde da família, e um kit Educatron 
para o Colégio Estadual João Paulo II. E em breve mais coisas estarão chegando ao nosso 
municipio e nada mais desejou um boa noite e boa semana para todos; Com a palavra o 
vereador João Bento Emiliano que comenta a respeito da ida para Curitiba com os demais
vereadores sempre em busca de recursos e emendas que venham para somar em prol do 
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município que visitou vários deputados e participou do evento realizado pelo Governo do 
Estado do Paraná que destinou R$ 250.000,00 milhões de reais aos Municipios do Estado. 
E Realeza contemplado com R$ 2.258.438,00 para serem investidos na Saúde do 

Municipio sendo uma ambulância Suporte Básico R$ 170.000,00, uma ambulância 
Suporte Básico R$ 170.000,00, uma Van transporte de Pacientes RS 170.000,00, 
Construção de UBS Tipo III. R$ 750.000,00, um Önibus R$ 450.000,00, um Önibus R$ 
450.000,00, Reforma de UBS R$ 50.000,00, MAC R$ 48.438,89 todos esses 
investimentos na Saúde que vão gerar uma melhor qualidade de vida a nossa população 
ressalta o vereador, ainda disse que visitou a Sanepar para saber como está o projeto 
referente gruta e que o mais breve possível irão vim para realeza e conversar com a 
comissão e nada mais a ser falado desejou a todos uma boa noite e até a próxima sessão 
assim se Deus permiti; Com a palavra a vereadora Prof. Bia que primeiramente agradeceu 
a todos os presentes na sessão, os que acompanham pelas redes sociais, falou que esteve 
em Curitiba na sexta feira pois tinha uma agenda com alguns deputados e participou do 
evento que aconteceu na Assembleia legislativa aonde encontrou varias autoridades no 
local. E também ressaltou que foi fazer uma visita a Sr. Arnolfo Augusto Umann que 
esteve completando seus 94 anos de idade que fez parte da Comissão de Emancipação do 
Município de Realeza e desejou os parabéns ao Sr. Arnolfo e ressaltou que a dengue em 
nosso municipio está aumentando cada vez mais que então que cada pessoa precisa fazer 
sua parte que só assim a dengue não vai aumentar em nossa cidade e nada mais desejou 

uma boa semana para todos; Com a palavra o vereador e Segundo Secretário Claudemir 
Chaves que disse que esteve em Curitiba visitando alguns deputados juntamente com os 
demais vereadores que foi muito gratificante estar lá e vendo que muitos vereadores 
estavam em busca de emendas para seus munícipios, ressaltou a importância de ter ido 
conversar com o pessoal da Sanepar para saber do Projeto de revitalização da Gruta e 
deram boas noticias que o mais breve possível estarão vindo para Realeza com grandes 
novidades, e nada mais desejou um boa noite a todos e uma boa semana; Com a palavra 
o vereador e Primeiro Secretário Junior Costa que agradeceu a presença de todos 
presentes em especial seus pais que estavam presentes na sessão, e se colocou a disposição 
de toda a população e nada mais desejou uma boa noite a todos e uma boa semana; Com 
a palavra o vereador e Vice-presidente Joelei Basso que agradeceu a todos presentes na 
sessão e fez um agradecimento especial a todos os envolvidos que atenderam sua 
indicação para que fosse arrumada a ponte da linha baitaca e nada mais a ser falado 
desejou uma boa semana e boa noite a todos. Com a palavra o vereador e Presidente da 
Câmara de Vereadores André de Barros que ressaltou o que a vereadora Prof.Bia falou 
sobre a dengue em nosso município que todos precisam se cuidar e fazer sua parte, 
agradeceu a presença de todos e nada mais a ser declarado encerrou a presente sessão, e 
desejou a todos um boa noite e boa semana. 

s 
Primeiro Secretário 

Junior Costa- PODE 
Presidente Vicé-Presidente 

André de Barros/ PSC Joelei Basso/ REPUBI;ICANOS 

AgkcbAmyiano PDT Marfanb Skrzypczak/ PDTSegundo Secretário 

Claudenmir Chaves/ PT, 

alg faradynft Beatriz Mla Paradzinski/REP. Ozei�skte Oliveira/ REP. 
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